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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
18.9.2017 – 24.9.2017
Smlouvy uzavírané po telefonu by mohly být účinné až od okamžiku, kdy spotřebitel nabídku
podepíše. Spotřebitel by také v budoucnu nemusel platit za plnění, které si výslovně neobjednal. S
opatřeními počítá věcný záměr nového zákona o ochraně spotřebitele, který podpořila vláda. O
schválení materiálu ministerstev průmyslu a spravedlnosti, který by měl vést ke zlepšení postavení
zákazníků vůči obchodníkům, informoval na twitteru mluvčí vlády Martin Ayrer.

Vláda

18. září 2017

Vláda schválila koncepci rodinné politiky s opatřeními pro rodiny
Vláda dnes těsnou většinou schválila koncepci rodinné politiky, kterou připravilo ministerstvo práce.
Resort v ní navrhoval třeba půjčky na bydlení, bezplatné jesle a školky či vyšší mateřskou,
rodičovskou, porodné i přídavky na děti. Schválení koncepce oznámil premiér Bohuslav Sobotka
(ČSSD). Lidovci se prostřednictvím vicepremiéra a předsedy strany Pavla Bělobrádka od dokumentu
distancovali, je podle nich v rozporu s koaliční smlouvou.

Vysoké školy přidáno dostanou, zatím ale není jasné, o kolik
Vysoké školy dostanou příští rok přidáno, zatím ale představitelé vládní koalice nesdělili, s jakou
částkou mohou univerzity počítat. Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) po jednání předsednictva vlády
o rozpočtu novinářům řekl, že rozpočet vysokých škol bude součástí návrhu rozpočtu na příští rok,
který bude kabinet schvalovat příští pondělí. Spolu s ním vláda schválí i nařízení o zvýšení platů ve
veřejném sektoru. Dokumenty připraví ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová,
ministr vnitra Milan Chovanec (oba ČSSD) a ministr obrany Martin Stropnický (ANO).

Vláda prodloužila program na podporu aplikovaného výzkumu
Program Delta na podporu aplikovaného výzkumu a zahraniční spolupráce se prodlouží o dva roky.
Prostředky z něj bude možné čerpat až do roku 2021, celkem půjde o 720 milionů korun. Návrh Rady
pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI) dnes podpořila vláda, informoval vicepremiér pro vědu a výzkum
Pavel Bělobrádek (KDU-ČSL). Program spravuje Technologická agentura ČR (TA ČR) a v minulosti
podpořil spolupráci s Vietnamem, Čínou, Tchaj-wanem, Koreou a Německem.

Vláda podpořila návrh na zlepšení postavení spotřebitelů v ČR
Smlouvy uzavírané po telefonu by mohly být účinné až od okamžiku, kdy spotřebitel nabídku
podepíše. Spotřebitel by také v budoucnu nemusel platit za plnění, které si výslovně neobjednal. S
opatřeními počítá věcný záměr nového zákona o ochraně spotřebitele, který dnes podpořila vláda. O
schválení materiálu ministerstev průmyslu a spravedlnosti, který by měl vést ke zlepšení postavení
zákazníků vůči obchodníkům, informoval na twitteru mluvčí vlády Martin Ayrer.

Poslanecká sněmovna



19. září 2017

Poslanci vyzvali k výjimečnému využívání zajišťovacích příkazů
Finanční správa by měla využívat zajišťovací příkazy jen výjimečně a posuzovat jejich dopad na
podnikatele. Úřad k tomu dnes vyzval zhruba po dvouhodinové diskusi sněmovní rozpočtový výbor
hlasy všech přítomných členů. Zejména z opozice ale zněly i výzvy ke konci generálního ředitele
finanční správy Martina Janečka. Ministr financí Ivan Pilný (ANO) správu hájil, mluvil o mediální
štvanici vůči ní.

Senát

19. září 2017

Senát se sejde 11. října, na programu má i zbraňovou novelu
Senát se sejde ke schůzi 11. října. Rozhodl o tom dnes jeho organizační výbor. Horní komora má na
programu zákon o platebním styku, novelu rozpočtových pravidel a také ústavní novelu, která by
měla posílit práva majitelů legálně držených zbraní. Není ale jisté, zda Senát tutu normu do
sněmovních voleb projedná. K předloze chybí stanoviska výborů, na což už dříve poukázal i předseda
Senátu Milan Štěch (ČSSD).

22. září 2017

Senátoři chtějí povinné elektronické recepty až od roku 2020
Devět senátorů, zejména z ČSSD, chce na poslední chvíli o dva roky odložit povinné elektronické
předepisování léků. Obávají se, že spuštění od začátku příštího roku by mohlo ve svých důsledcích
vést ke zhoršení dostupnosti lékařské péče. Senát bude návrh projednávat na říjnové schůzi. Novela
o léčivech by měla být přijata do konce roku. Záležet bude i na tom, zda ji stihne včas projednat nová
Sněmovna krátce po svém povolebním ustavení.

Část investičních fondů možná přijde o daňové zvýhodnění
Senát by měl podle svého hospodářského výboru schválit senátorský návrh na zrušení daňového
zvýhodnění části investičních fondů. Zrušení by mělo být zavedeno s ročním odkladem až od roku
2019, doporučil výbor. Normu se totiž asi nové Sněmovně nepodaří přijmout do konce letošního roku
tak, jak s tím původní návrh počítal.

Pozn.:

Exekuci lze zastavit i po vymožení dluhu, potvrdil Nejvyšší soud
18. září 2017 - Soudy mohou dodatečně zastavit exekuci i poté, co se podařilo vymoct dluh. Potvrdil
to Nejvyšší soud (NS) v jednom z mnoha sporů souvisejících s neplatnými rozhodčími nálezy kvůli
nejednoznačným doložkám v úvěrových smlouvách. Podle projektu Exekutor má smůlu.cz verdikt
znamená, že je možné zpětně otevřít až 100.000 skončených exekucí a lidé mají šanci získat zpět
náklady exekuce, které museli uhradit.

Ukotvení soudcovské rady v Ústavě experti podmiňují členy odjinud
20. září 2017 - Soudcovská samospráva, jak po jejím zřízení volají dlouhodobě justiční špičky, by se
neměla skládat pouze ze soudců. Shodli se na tom experti na právo během debat o úpravách Ústavy,
které pořádal ministr pro lidská práva a legislativu Jan Chvojka (ČSSD). Ústavní právník Aleš
Gerloch dnes novinářům řekl, že zástupci soudců by v takové radě, či jinak pojmenovaném orgánu,



měli mít maximálně stejný počet jako členové volení či jmenovaní "zvenku".

Dodatečné zastavení exekuce neznamená automaticky vracení peněz
21. září 2017 - Rozhodnutí Nejvyššího soudu (NS) o možnosti dodatečného zastavení provedené
exekuce nelze vykládat tak, že dlužníci automaticky získají zpět vymožené peníze nebo náklady
exekuce. Podobnými dopady se NS v rozhodnutí nezabýval, jde tedy o spekulace, plyne z dnešního
vyjádření mluvčího soudu Petra Tomíčka.

Soudcem Soudního dvora EU za Česko asi zůstane Malenovský
21. září 2017 - Soudcem Soudního dvora Evropské unie za Českou republiku pravděpodobně zůstane
i pro další funkční období Jiří Malenovský. Sněmovní evropský výbor dnes s jeho nominací souhlasil,
nikdo ze členů neměl námitky.

Stát nemůže registrovat podnikatele k DPH bez časového omezení
21. září 2017 - Stát je při registraci podnikatelů k platbě daně z přidané hodnoty (DPH) vázaný
lhůtou podle daňového řádu. Nejvyšší správní soud v novém rozsudku odmítl právní názor, podle
kterého je pravomoc správce daně registrovat podnikatele z moci úřední časově neomezená. Vedlo
by to k absurdním důsledkům, plyne z rozsudku, na který ČTK upozornila mluvčí soudu Sylva
Dostálová.

Nová koncepce má zajistit rozvoj probace a mediace do roku 2025
22. září 2017 - Přesvědčit odsouzené, aby nepáchali další trestnou činnost, rozvinout systém práce s
oběťmi trestných činů, zvýšit bezpečnost společnosti a zajistit efektivní fungování Probační a
mediační služby (PMS). Tyto čtyři cíle vytyčuje dlouhodobá koncepce probace a mediace, kterou
ministerstvo spravedlnosti rozeslalo do připomínkového řízení. ČTK má materiál k dispozici.

Zákon o poštovních službách lze uplatňovat jen vůči České poště
22. září 2017 - Zákon o poštovních službách lze v aktuálním znění uplatňovat jen vůči státnímu
podniku Česká pošta, nikoliv vůči dalším společnostem na trhu. Vyplývá to z rozhodnutí Nejvyššího
správního soudu (NSS), který zamítl kasační stížnost Českého telekomunikačního úřadu (ČTÚ) proti
verdiktu Městského soudu v Praze. Na rozhodnutí upozornila ČTK mluvčí NSS Sylva Dostálová.

Je třeba zkvalitnit výběr soudců, shodl se Pelikán se Zemanem
23. září 2017 - Prezident Miloš Zeman se svými experty a ministrem spravedlnosti Robertem
Pelikánem (ANO) ocenili, jak se za uplynulé roky zrychlilo soudní řízení a k lepšímu změnilo
vězeňství. Úkolem do budoucna je podle nich zkvalitnit výběr soudců. Pelikán to po dnešní více než
čtyřhodinovém jednání v Lánech řekl novinářům. O konkrétních kauzách se podle ministra při
schůzce nemluvilo.

Zdroj: ČTK
epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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Další články:
Odpovědnost státu za nesprávný úřední postup exekutora: Je stát skutečně „posledním
dlužníkem“?
Pozemkové úpravy aneb „malé“ vyvlastnění
Nová éra v boji proti nekalým obchodním praktikám: Co přinese nové procesní nařízení EU?
10 otázek pro … Davida Urbance
Souhrn významných událostí ze světa práva
Diskriminace není legrace aneb nerovné zacházení s akcionáři při výplatě zálohy na podíl na
zisku
Licence LUC v podnikatelské strategii provozovatelů dronů
JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - LEDEN 2026
Péče rodičů po novele od 1.1.2026
Neplatnost usnesení valné hromady akciové společnosti v rozhodovací praxi soudů
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc prosinec 2025
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